

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. . . . 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MIÉRCOLES 19 DE MAYO DE 1897 —

NUM. 112

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Bernardino de Sena

Cuarenta Horas.

En la Iglesia de las Capuchinas

NOTA

Es un encanto ver como se arreglan esas cosas de los yankees.

Ayer parecía que era inevitable un conflicto, y aun los que creen que no puede mirarse lo porvenir de España sino á través de un cristal ahumado muy negro, anunciaban una intervención, una guerra.

Y hoy empiezan á llegar telegramas marcadamente optimistas para que no vuelva á decirse que Cánovas no tiene al olfato fino.

Las norteamericanos ceden.

Los españoles ceden.

¿Pero ceden de verdad ó hay en todo ello un tira y afloja desesperante?

Los círculos de Nueva Yorck estiman que la situación es menos grave, que lleva trazas de conducirse por un buen camino, en virtud de que España transige y se aviene á que sean socorridos los súbditos yankees.

¿Pobres norteamericanos?

Ellos no querían más que amparar y socorrer á los suyos, y conseguido esto no tienen por qué molestarnos.

Puede el baile de la insurrección continuar bajo la batuta de Weyler inspirado por el génio misterioso de Cánovas.

Pero es eso comedia ¿ó qué es?

¿Cuando se decidirá la diplomacia á ponerse á la altura de nuestros soldados que pelean valerosamente, y exponen y sacrifican sus vidas por la honra nacional?

Si los primeros telegramas se confirman, que pueda que no se confirmen, Norteamérica aplaza el envío de un buque de guerra,

¿Nos hace ese obsequio!

Pero renuncia á intervenir moral y solapadamente, y no á intervenir de un modo aparatoso.

Sigue enviando comisionados, abriendo expedientes é informaciones, como si Cuba fuera feudo suyo, ó como si fuéramos nosotros menores de edad y aquella República ejerciese tutela sobre esta desgraciada España.

Y aún obra como obra Mac-Kinley— siempre por referencia del telégrafo— gracias á que España parece ceder.

Esas son todas cosas de Cánovas, como ya hemos dicho, quien ha declarado que al fin y á la postre Mac Kinley le consultaba á él si vería con buenos ojos que se socorriese á los súbditos americanos.

Algo problemático es eso, porque

de los ojos de Cánovas se han hecho epigramas divertidos, pero en fin, ello es que la declaración de nuestro gran hombre, no se conforma con la jactancia de los norteamericanos.

Lo que hay en el fondo de la cuestión es que si realmente se trata de socorrer a los súbditos que estan en la indigencia y de un modo particular, no se saben a que vienen todas esas músicas; pero sí como se presume en el o no hay mas que pretexto para hacer efectivas las simpatías a los rebeldes, entonces la diplomacia debería andar diligente en probar a Mac-Kinley que si ellos son una Gran República, nosotros seguimos siendo un gran pueblo.

Es verdad que el Gobierno de Cánovas anda muy entretenido en pequeñeces.

Ahora no le va a dejar tiempo el conflicto de Polavieja.

El recibimiento hecho al general en Madrid pone sobre el tapete, aunque según las trazas, de un modo recóndito, la cuestión de la crisis.

Los periódicos de la Corte, casi unánimemente, aseguran que entre el criterio de la Reina y el del Gobierno hay evidente divorcio.

Y aún dicen que lo hay también entre el Gobierno y el pueblo.

Lo último nada tiene de particular, porque ha ocurrido siempre, lo otro es mas grave, si bien por esta vez, hay que concedérselo a Cánovas, discutible.

No hacemos mas que plantear la cuestión y seguiremos analizandola.

El ciego del VIOLIN

Sólo en el mundo desde muy niño, si bien protegido por personas amantes de su difunta familia, había podido el joven Andrés, conforme á su vocación, continuar su artística tarea.

Las más notables notas alcanzó en la Escuela de Música de Madrid y después cuando hizo su primer «tourné», artística por Europa, una vez perfeccionado en los mejores centros musicales de este viejo continente, arrancó á su paso por las grandes capitales, ovaciones delirantes de entusiasmo, interpretando de un modo sublime en su instrumento, las más inspiradas y difíciles composiciones de celeberrimos é inmortales músicos, colocándose bien pronto como uno de los mejores violinistas del mundo, sino el mejor.

Su fama por este concepto, se había hecho universal; en todas las ciudades se organizaban grandes conciertos de los que Andrés era parte principal, y si bien en un principio fué explotada su celebridad por empresarios y contratistas, llegó la hora en que pudo emanciparse de la tiranía de unos y otros y por sí solo formarse una regular fortuna con la que se aseguraba una vida tranquila y cómoda.

Pero la fatalidad, tenfale reservada su parte, y después de dolorosas operaciones en la vista hechas por sabios doctores extranjeros, que pedían por sus trabajos cuantiosas sumas, quedóse el pobre Andrés, sin vista, sin un céntimo y en pais extraño.

Las mas horribles torturas porque puede pasar un hombre en su existencia sufrió Andrés, volviendo á la nada después de haber sido mucho.

Con improbos trabajos, que son de imaginar, trasladóse el músico á Madrid, fallándole muchas veces lo más necesario para la existencia. ¡Qué mundo de amarguras pudo ver á través de las horribles tinieblas de su ceguez! Aquella corte de aduladores que le habian saqueado y habian comido á costa suya durante el transcurso de su vida artística, ni siquiera le habian reconocido, cuando les imploró ayuda en situación tan triste... ¡Qué desengaño! nadie se acordaba ya del celebre músico, todo el mundo le habia abandonado en su pobreza, nadie se acordaba de lo que fué... á su alrededor notaba espantosa soledad, terrible vacío.

Únicamente el pobre instrumento en el que ayer alcanzaba sus triunfos, arrancando de su seno, las más variadas y sentimentales notas, expresiones diversas del sentimiento humano. . . únicamente él, el viejo violin le habia sido fiel, acompañando á su dueño en su triste odisea.

Sin casa para albergarse, vivía en medio de la calle, y allí muchas veces en la acera del ministerio de la Gobernación, otras en la calle de Alcalá junto al de Hacienda le habrá visto y oído todo Madrid.

Sentado en una pequeña silla de tijera; las piernas cruzadas, cubierto su cuerpo con roto y mugriento gabán amarillo, su cabeza con un sombrero hongo con mil bullones y colores causados por la constante intemperie, su rostro de afable expresión, oculto en su mayor parte por larga y canosa barba y siempre tocando, nada de vulgaridades ¡no! por el contrario, las mejores composiciones de Verdi, Gounod, Wagner, Mozart, Meyerbeer, y tantos otros, siempre abstraído en la ejecución, del mismo modo que en un salón de conciertos, saboreando las delicias de tan divino arte, producto de claros ingenios, como lenitivo á sus pesares.

Y cuando cesaba un momento para descansar, acariciaba con sus huesudas manos al violin, dirigiéndole muchas veces palabras de agradecimiento, como si el instrumento sintiera y pensase, identificándose con su dueño, recordando tiempos más felices.

Cierta noche de un día crudo de Diciembre, hallábase el ciego músico en la calle de Alcalá, junto al pórtico del teatro Apolo.

Hacia un frío horrible, insensible al cual Andrés tocaba con sus «cuatro sentidos», uno de los mas inspirados trozos de «Sonámbula», cuando chocó contra el violin con gran violencia arrojada, una moneda, una peseta, acompañada de estas palabras de quien la lanzó, un distinguido «getleman» envuelto en largo gabán de pieles:

— Ahí va eso, buen viejo. Pero déjese ya de molestar más los oídos al transeunte con más «Sonámbulas», «Lucrecias» ni «Parsifales»... moderno, ligero y alegre. «La leyenda del monje», «El tambor de granaderos».

El pobre músico se quedó atónito. ¡Qué profanación! pensaba él. ¡Qué sacrilegio! ¡Ah! ¡Donde estáis músicos, autores eminentes! ¡Lastima de trabajos y desvelos, veros así recompensados! Perdonado á ese desgraciado. En lo que yo viva, os rendiré justo tributo.

Y acabó su monólogo casi con lágrimas.

De nuevo quiso tocar, pero su pulso estaba alterado, trastornaba el orden de las notas, sentía en su ser un malestar insplacable, no podía tocar y permanecía asido al instrumento como á un ser querido.

Por fin no tuvo más recurso que buscar el camino del Hospital y allí entró, siempre cargado de su violin que colocó á la cabecera de la cama.

Allí á pesar de todos los cuidados que la hermana de la Caridad le prodigó, falleció el ciego, victima de tan terrible enfermedad física como es el hambre; como de otra moral, los desengaños.

A su entierro solo asistió... el viejo violin que por deseos de Andrés fué acompañándole hasta la tumba.

Manuel Cabrer y Redondo.

CENTRO DE VACUNACIÓN

ANIMAL

Único en Gerona

Calle del Progreso, 23 (Carré Nou)

Las personas que quieran vacunarse y revacunarse pueden acudir á dicho Centro que serán vacunadas directamente de la ternera por el reputado cirujano don Camilo Fontbernat.

Lo de Cuba

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama de la Habana, transmitiendo el que, desde Placetas, dirige el general Weyler al general Azcárraga.

Dice así:

«Tengo verdadera dificultad en dar á V. E. detalles exactos pedidos por cable el día 12 respecto á fuerzas insurrectas en todas las provincias por tener que ejecutarlo sólo por documentos cogidos y señales que acusan la presencia de núcleos enemigos en ellas.

El aniquilamiento de la insurrección desde el Cabo de San Antonio á la trocha de Júcaro á Morón es un hecho palpable.

Los trenes circulan como en tiempo de paz.

En los campos y alrededores de los pueblos se trabaja. La zafra se hace sin interrupción. Sólo grupos de malhechores acusan raras veces su presencia con fechorías que cometen aprovechando el primer descuido de trabajadores ó guerrillas; nunca se atreven con fuerzas regulares.

Estos grupos están sin cabecillas importantes por haber sido muertos ó capturados los principales.

Más que insurrección política es actualmente de grupos procedentes del bandidaje antiguo.

Están imposibilitados de presentarse en

en su mayoría por ser autores de delitos comunes.

En Pinar del Rio y en el sitio más montañoso, hay sólo 200 rebeldes; 500 en la Habana; 100 en Matanzas y 500 en Las Villas; mal armados y peor vestidos, y son negros y mulatos en su mayoría.

Sea enemigos de trabajar y desertan á cada momento sin atreverse á presentarse por la causa antedicha.

Desde la trocha de Mariel á Júcaro y punta Maisí, ó sea todo el departamento Oriental, la insurrección ha sido batida con acierto en cuanto se ha presentado un núcleo importante, pero como aún no me he podido dedicar á la insurrección por ser excesivo el trabajo en las cuatro provincias pacificadas, y además desaparecieron ya los cabecillas en dichos puntos, no puedo fijar el número de insurrectos.

Pronóstico, no obstante, que cuando acabe aquí la organización de fuerzas, tendré resultados satisfactorios como los conseguidos en pocos meses en otras comarcas.

Maximo Gomez sólo tiene unos 50 hombres á sus órdenes inmediatas.

En cuanto á Calixto García, Cebreco, Rabí y otros de la pasada guerra, los documentos cogidos prueban el estado de descomposición en que se encuentran sus partidas, como lo demuestra el hecho de no haber podido sostener la guerra en Occidente y negarse los de Oriente á hacer expediciones, pues no esperan resultados ni aun tienen esperanzas de éxito en el terreno que son prácticos y conocen.

Se vende

una casa y un huerto contiguo á la misma, situados en el puerto del pueblo de Culera. Dicha finca linda con la playa y está libre de todo gravámen.

Dará razón: Don Enrique de Traver y Puig, Abogado, calle de la Subida á la Iglesia—10—1.—Figueras.

Crónica

El presidente de la Diputación provincial ha resuelto convocar á sesión pública á la junta provincial del censo para el día primero del próximo mes de Junio á las 8 de la mañana, para resolver respecto de la distribución de electores, en secciones, y demás incidentes del censo y elecciones.

En el «Boletín Oficial» de hoy se anuncian las vacantes de las secretarías de los Juzgados municipales de Rupiá, San Andrés Salou y Espinellas.

De paso para el castillo de San Fernando, de Figueras, deben llegar en breve á Barcelona procedentes de Cádiz, 150 ñátigos.

Continúan recibíendose en el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona adhesiones para la Exposición de industrias creadas, introducidas y desarrolladas al amparo de los vigentes aranceles y que debe inaugurarse en el Palacio de Bellas Artes en el próximo mes de Junio.

Falleció anoche en París doña Isabel Fernanda de Borbón, hija mayor del difunto infante de España don Francisco de Paula, duque de Cádiz.

Ha muerto la infanta, sola, en un modestísimo «hótel mueblé» de la Cité d'Antin.

«Le Figaro» da cuenta del fallecimiento de la infanta, lamentando que la hubiera abandonando todo el mundo.

Cuenta «Le Figaro» que doña Isabel tenía ideas aventazadas, y que va á tener un entierro civil.

Doña Isabel nació el año 21 en Madrid y en 1887 enviudó del conde Gurowli.

El viernes próximo darán una velada musical en el «Veloz Sport Gerundense», los notables concertistas de bandurria y guitarra doña Concepción Boix y don Luis Domingo.

He aquí el programa:

- 1.º Paso-doble, «Frasuelos», de (Juaranz).
- 2.º Preludio de la zarzuela «El Anillo de Hierro», de (Marqués).
- 3.º Tanda de valsos, «Tres jolis», de (Valdteufel).
- 4.º Miserere de «El Trovador», de (Verdi).
- 5.º Gavota, «Estefanía» de (Gribulca).
- 6.º Estudiantina española, «Granadina», de (Granados).

En aguas del río Oñar apareció á las siete de ayer tarde el cadáver de una mujer llamada Mercedes Ventura Casanovas, de unos 40 años de edad, la cual prestaba sus servicios, los sábados y domingos, en el comercio de la señora viuda de Escallar.

Supónese que se trata de un suicidio motivado por disgustos de familia.

Muchos de los pueblos de esta provincia, tienen ya completamente rectificadas la rotulación y numeración de las calles y plazas, trabajo que, como saben nuestros lectores, es necesario para la completa exactitud del Censo de población que se ha de celebrar el día 31 de Diciembre próximo.

El estado de los campos es envidiable; los labradores están satisfechísimos del aspecto de la siembra, augurando, si no sobreviene algún accidente meteorológico, una abundante cosecha.

Dice un colega, que no habiendo aceptado el ayuntamiento de esta Capital el aumento de once mil y pico de pesetas que en su cupo de Consumos ha señalado la Dirección de Contribuciones para los tres próximos años económicos, puede ya considerarse como un hecho que, desde el inmediato mes de Julio, quedará la Hacienda encargada por sí, ó por medio de arriendo que la misma verifique, de la cobranza del referido impuesto en esta ciudad.

Ya se están preparando trabajos en este sentido en la Delegación del ramo, y se tiene entendido que una de las primeras medidas que la misma llevará á cabo será la de situar los felatos en los límites de los barrios del Carril, Carmen y Pedret, á cuyo fin se han hecho los oportunos estudios y se últiman los correspondientes presupuestos.

En vista de la comunicación que en 15 de febrero último dirigió al Ministerio de la Guerra la Comisión mixta de reclutamiento de Gerona, consultando si deben admitirse á los pueblos á cuenta de su cupo de activo los operarios de minas, los oficiales del Ejército y de la Armada y sus institutos, los alumnos de escuelas, academias y demás comprendidos en el párrafo 7.º, art. 80 de la ley de reclutamiento vigente, los que sufren condena y los que hayan sufrido las penas que se detallan en el mismo se ha dispuesto se manifieste á la citada corporación que los individuos comprendidos en los apartados 4.º y siguientes del artículo mencionado, y los del art. 81 y 82, cubran plaza por el cupo del pueblo á cuyo alistamiento correspondan, siendo admitidos como soldados, si les alcanza esta declaración, en la misma forma que ha venido efectuándose con la ley que regía antes de promulgarse la vigente.

Don Joaquin Fábrellas, presidente del «Círculo de San Narciso» de esta ciudad, dirigirá en breve una circular á los socios del mismo dando cuenta de haber quedado definitivamente hecha la fusión de dicha sociedad con el «Círculo Católico de Obreros».

Se quejan con razón los aficionados á la caza, del abuso que cometen algunos sujetos dedicándose en este periodo del año á dicha diversión, sin tener en cuenta las razones que para el aumento de la caza tuvo presentes el legislador al promulgar la ley.

Llamamos sobre el hecho la atención de la guardia civil.

El Ayuntamiento de Tarragona anuncia la provisión por concurso de la plaza vacante de Arquitecto municipal, dotada con el haber anual de 3.250 pesetas y 250 para gastos de oficina y material, con más la gratificación correspondiente por los servicios que preste á la Comisión especial de Ensanche de población. Las solicitudes deberán presentarse en Secretaría, dentro del plazo de treinta días, á contar desde la publicación de la convocatoria en la «Gaceta de Madrid».

El día 31 del corriente se celebrará concurso en la factoría militar de esta plaza, para adjudicar el servicio de adquisición de aceite mineral y vegetal, carbón de cok y de piedra, carne de vaca, gallinas, garbanzos, manteca, locino, vino comun y generoso, arroz etc. con destino al hospital militar de esta plaza.

Parece que circula bastante moneda falsa de 5 pesetas, acuñación de 1870, y con la inscripción del Gobierno provisional.

A juzgar por lo que dice un colega de Barcelona será muy reñido el concurso para la erección de un monumento á la memoria del que fué alcalde de aquella capital, D. Francisco de P. Riú y Tauler, pues son en gran número los artistas que se disponen á tomar parte en él, figurando entre los mismos la plana mayor de los de aquella ciudad y los más notables de España.

Escriben de Galicia que es tan abundante en estos días la pesca de merluza y sardina en aquellas costas, que los vapores y lanchas traineras llegan á los puertos abarrotados de dichos pescados.

Pues por aquí en nada se conoce ni la abundancia, ni la baratura mucho menos.

Hallándose terminada la confección del repartimiento de la contribución sobre la riqueza rústica y pecuaria del distrito de esta capital para el ejercicio de 1897-98, se participa al público que el referido documento estará de manifiesto en la Secretaría de la Comisión de Evaluación por el término de ocho días, durante cuyo plazo podrán los contribuyentes examinarlo y presentar las reclamaciones que consideren oportunas.

El sábado próximo se verá en la Audiencia provincial la vista del Pleito contencioso-administrativo sobre aprovechamiento de aguas en el río Ter en término de Ripoll.

Demandante don Francisco Vila defendido y representado por el abogado don Emilio Grahit.

Demandada; la Administración representada por el señor abogado del Estado.

Coadyuvante; don Buenaventura Grases; Abogado el propio interesado y procurador el señor Masó.

Circula el rumor en Barcelona de que á los 194 detenidos á consecuencia de la catástrofe de la calle de Cambios Nuevos y que la autoridad militar puso hace pocos días á disposición del gobernador civil, se les permitirá trasladarse á los puntos del extranjero que ellos eligiesen, siempre que los respectivos gobiernos los admitan, como ya se dijo.

Es de creer que la mayoría de los que han de ser extrañados preferan pasar á las repúblicas americanas antes que á Río de Oro; embarcarán probablemente en algunos de los vapores que de Barcelona se dirijan á América.

Según dicen de Aragón, sigue paralizado el negocio de aceites en expectación del resultado que ofrezca el despojo del olivo en los grandes distritos olivareros. Los árboles en todas las comarcas tienen abundante muestra, pero si el fruto cueja será igual que si la flor no se hubiese presentado.

Por estas razones los cosecheros y negociantes se hallan indecisos sin adoptar un rumbo definitivo.

¡GANGA!

Se venden dos casas situadas en la Plaza del Veynat de Salt, que reditúan el 5 por ciento anual.

Darán razón en la carretera de Barcelona número 10, tienda.

COSITAS

Hablando del genreal
 Primo, dice un telegrama
 que es ÚNA DE LAS FIGURAS
 MÁS GRANDE que hay en España.
 ¡Hombre por amor de Dios!
 ¿Dónde esta la concordancia?
 Sera una de las figuras
 mas GRANDES y más SIMPATICAS,
 pero no una de las más
 GRANDE, ¡por la Virgen Santa!
 Voy á tener que decir
 del que ha puesto el telegrama,
 que es una de las figuras
 más CHICA que hay en... gramática.
 El hablar correctamente
 creo que no cuesta nada.

Ya se ha encargado Rusia
 del ultimatum
 Ese fué siempre nuestro
 desideratum.
 Todos desean, todos,
 malos y buenos,
 que se den un abrazo
 turcos y helenos.
 Ya las grandes potencias
 se dan la mano,
 para vivir tranquilas
 todo el verano,
 y con baños y duchas
 de uso moderno,
 vivirán preparados
 para el invierno.
 ¡Oh, las grandes potencias!
 ¡Oh lo que valen!
 ¡Oh, cuánta diplomacia!
 ¡Oh, qué hombres salen!

TEATRO PRINCIPAL

función para mañana jueves

Se pondrá en escena el drama en 5 actos titulado

FROU-FROU

y la pieza en un acto titulada

DE RETRUCH

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 19.

Un periódico ha recibido un despacho de su corresponsal en la Habana, quien comunica las siguientes noticias:
Dice que han tenido ocasión de celebrar una *interview* con el cónsul norteamericano mister Lee, quien ha negado que censure la gestión del general Weyler, como ha supuesto el *Herald*.

—Ha sido proclamado oficialmente un armisticio y la suspensión inmediata de las hostilidades entre turcos y griegos.

—Hay gran escasez de noticias y nada se dice en los círculos que valga la pena de ser comunicado.

—El señor Cánovas al salir ayer del Consejo de ministros, dijo que no ha pensado todavía en quién haya de ser la persona que presida la comisión que nombrará el Consejo para dictaminar acerca del *bill* de indemnidad que pedirá el gobierno para los

actos que ha realizado durante el interregno parlamentario.

El candidato para la presidencia de la indicada comisión es probable que se designe en la reunión que la mayoría ha de celebrar para fijar su conducta durante la próxima campaña parlamentaria.

—Se ha recibido en el ministerio de la Guerra, el siguiente telegrama oficial.

«Habana 18—General segundo cabo al ministro de la Guerra:

»El batallón de Gerona, en el cafetal

Pérez, en Pinar del Rio, ocupó el campamento de los cabecillas Ducasi y Perico Delgado, causándoles bajas.

»Por nuestra parte hubo un muerto.
»Fuerzas de Isabel la Católica en un reconocimiento en la cuarta zona de Mariel mató á un titulado capitán.

Una compañía de infantería de marina sorprendió el campamento de la partida Melis, matando seis rebeldes.

»El destacamento de Puente Tierra batió á un grupo en Paco Viejo, haciéndole diez muertos.

»Presentados, 27.

Imprenta de El Correo de Gerona

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISetas, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBO

PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES, Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano.	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peinadores.	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS
SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBO
 Plateria, 30 y Cort-Real, 29
 CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBO
 Plateria 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBO

PLATERIA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatro Cantons)

Liencos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

Te he concedido siempre una amplia libertad, y nada he querido saber jamás acerca de tus relaciones: pero no te conviene á tu edad tener una dama, y te advierto que he tomado las medidas que he juzgado prudentes para que se aleje de aquí.

Al concluir estas palabras se separó de mí.

Seguíle hasta su cuarto; pero me hizo seña de que me retirase.

—Padre mío—le dije—Dios me es testigo que querría que fuese feliz, y que consentiría á este precio en no volverla á ver jamás; pero mire usted lo que hace, creyéndome separar de ella, podría unirme para siempre,

Hice muy pronto ir á casa un ayuda de cámara que me había acompañado en mis viajes y conocía mis relaciones con Eleonora. Le encargué descubriese en el mismo instante si era posible las medidas de que me había hablado mi padre.

Volvió al cabo de dos horas.

El secretario de mi padre le había confiado, bajo secreto, que Eleonora debía recibir al día siguiente la orden de partir.

¡Eleonora expulsada!—exclamé—¡expulsada con oprobio! ¡ella, que no ha venido aquí sino para mí! ¡ella, cuyo corazón he desgarrado! ¡ella, á quien he visto anegada en llanto sin compasión! ¿Dónde, pues, reposará su cabeza la desgraciada errante y aislada en un mundo cuyo aprecio la he arrebatado? ¿A quien referirá su dolor?

Resolvíme muy pronto. Soborné al hombre que me servía; le prodigué el oro y las promesas.

Mandé que una silla de postas se hallara á las seis de la mañana á la puerta de la ciudad. Formaba mis proyectos para unirme perpetuamente con Eleonora; amaba más que la había amado nunca; mi corazón le pertenecía de nuevo; me engrió el protegerla; ansiaba tenerla en mis brazos; el amor se había apoderado de mi alma; experimentaba una fiebre en la cabeza, en el corazón, en los sentidos, que trastornaba toda mi existencia. Si en aquel momento hubiera querido Eleonora separarse de mí, hubiera muerto á sus pies para retenerla.

Amaneció, y corri á casa de Eleonora.

Estaba acostada y había pasado la noche en amargo llanto; sus ojos estaban húmedos y esparcida su cabellera.

Vióme entrar con sorpresa.

conmigo: jurésclo solemnemente. ¿A qué exigencia no hubiera accedido en un momento en que la veía luchar consigo misma y contener su dolor? Hubiera podido exigir de mí que no la abandonara: estaba plenamente convencido que sus súplicas no hubieran sido desatendidas.

Agradéciale que no hubiera ejercido su influencia para conmigo; me parecía que la amaba por ello más. Yo mismo, por otra parte, no me separaba sin un vivo pesar de un ser que tanto afecto me profesaba.

¡Hay en las relaciones que se dilatan cierta cosa tan profunda! Constituyen, ignorándolo nosotros, una parte íntima de nuestra existencia. Formamos de lejos con tranquilidad la resolución de romperlas: creemos esperar con impaciencia la época de ejecutarlo: pero cuando llega este momento, nos llena de terror; y tal es la natural inconstancia de nuestro débil corazón, que abandonamos con sentimiento desgarrador á aquellos á cuyo lado permanecemos sin placer.

Durante mi ausencia escribí con regularidad á Eleonora.

Vacilaba entre el temor que mis cartas no le produjesen sensaciones desagradables, y el deseo de no describirle sino el sentimiento que experimentaba. Hubiera querido que lo hubiese inferido, pero sin afligirse; felicitábame cada vez que había podido sustituir las palabras de afecto, amistad, adhesión; á la de amor; pero de repente pintábase en mi imaginación la imágen de la pobre Eleonora triste y afligida, no teniendo sino mis cartas para consolarse, y al fin de dos páginas frías y meditadas, escribía con rapidez algunas frases afectuosas ó tiernas, propias para seducirla de nuevo.

De esta suerte, sin hablar jamás de ello lo bastante para satisfacerla, hablaba lo suficiente para ilusionarla. Extraño género de falsedad, cuyo buen éxito me fue fatal: prolongaba mi angustia, y me era insoportable.

Contaba con inquietud los días, las horas que transcurrían; retardaba con mis deseos la marcha del tiempo; estremeciame al ver aproximarse la época de cumplir mi promesa. No me ocurría ningún medio para partir.

No se lo descubría para que Eleonora pudiese establecerse en la misma ciudad que yo, Quizás, porque es preciso ser sincero, quizás no lo deseaba. Comparaba mi vida independiente y tranquila con la vida de agitación, de zozobra y de inquietudes, á la cual me condenaba su pasión.

WEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»

El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores pálidos), enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 12 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, tumores fríos, raquitismo, caries de los huesos, litiasis, debilidad motiva y adquirida, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición. Es de gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general: precio 8 reales.

LICOR DINAMOGENICO «GIMBERNAT»

A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal: frasco 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT» Cloro-oro-sódicas à la Cocaina.

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga: precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14.—Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y à plazos

COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA

CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO

Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 3 id.
Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitidos y esquelas à precios módicos.

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Me juzgaba tan feliz al verme libre, al ir, venir, salir, entrar, sia que nadie se ocupase de ello! Descansaba, por decirlo así, en la indiferencia de los demás, de los quebrantos de su amor.

No me atrevía, sin embargo, á dar lugar á que sospechase Eleonora que había querido renunciar á nuestro proyecto.

Había comprendido por mis cartas que me sería difícil abandonar á mi padre; me escribió que empezaba en su consecuencia á hacer los preparativos de su viaje.

Permanecí mucho tiempo sin combatir su resolución; nada le contesté categóricamente sobre esto. Manifestábele de un modo vago que apreciaría en extremo me hiciera sabedor de él; después añadía que le haría feliz: equívocos tristes; lenguaje entrecortado, que sentía ver tan obscuro, y que me estremecía á la sóla idea de presentarlo con más claridad.

Decidíme, por último, á hablarle con franqueza; conceptué un deber hacerle así; descargué mi conciencia en la lucha de mi debilidad; la idea de su tranquilidad me daba fuerzas para sufrir la de su dolor.

Paseábame presuroso por mi cuarto, recitando en alta voz lo que me proponía decirle. Pero apenas hube trazado algunas líneas, cuando varié de parecer; no consideraba mis palabras según el sentido que debían contener, sino conforme al efecto que no podían menos de producir, y dirigiendo un poder sobrenatural, como á pesar mío, mi mano dominada, me limitaba á aconsejarle una demora de algunos meses.

No me había expresado cual pensaba, mi carta no contenía ningún carácter de sinceridad; las razones que aducía eran fútiles, porque carecía de verdad.

La contestación de Eleonora fué colérica; mi deseo en no verla la tenía indignada.

¿Que exigía de mí? Vivir desconocida á mi lado, ¿que podía temer de mi presencia en un retiro ignorado, en medio de una ciudad populosa donde nadie la conocía? Todo lo había sacrificado por mí; fortuna, hijos, reputación, no exigía otra recompensa á sus sacrificios que el que la considerara como una humilde esclava, pasar cada día algunos minutos conmigo, disfrutar de los momentos que pudiera dedicarle.

Habíase resignado á sufrir dos meses de ausencia, no porque esta le pareciese

necesaria, sino porque creyó que yo lo deseaba; y cuando había llegado, acumulando sensiblemente días sobre días, al término que yo mismo prefijara, le proponía empezar de nuevo este dilatado suplicio.

Podía haberse engañado, podía haber dado su vida á un hombre severo y adusto; yo era dueño de mis acciones; pero no lo era para obligarla á sufrir, abandonada por aquel á quien lo había sacrificado todo.

Eleonora llegó poco después de esta carta.

Me informó de su llegada; traslademe á su casa con la firme resolución de manifestarle mucho regocijo; estaba impaciente por tranquilizar su corazón y procurarle, momentáneamente al menos, felicidad y reposo.

Pero había sido herida; me miraba con desconfianza: frustró muy pronto mis esfuerzos; irritó mi altivez con sus vituperios; ofendió mi carácter; describíeme tan mezquino en mi debilidad, que me exasperé contra ella aún más que contra mí.

Un furor insensato se apoderó de nosotros; se faltó á todo miramiento se olvidó toda delicadeza. Se hubiera dicho que uno y otro éramos impelidos por las furias.

Todo lo que en el odio más implacable había inventado contra nosotros, nos lo atribuíamos mutuamente; y estos dos seres desgraciados, que solos se conocían sobre la tierra, que solos podían hacerse justicia, comprenderse y consolarse, parecían dos enemigos irreconciliables encarnizados hasta despedazarse.

Nos separamos después de una escena de tres horas, y por la primera vez de la vida nos separamos sin explicación, sin reparación.

Apenas me hube alejado de Eleonora, cuando un profundo dolor reemplazó á mi cólera. Hallábame en una especie de estupor, aturdido de lo que había ocurrido.

Repetíame yo mismo mis palabras con asombro; no concebía mi conducta; investigaba en mí mismo lo que había podido extraviarme.

Era muy tarde, no me atrevía á volver á casa de Eleonora.

Esperé á verla al día siguiente muy temprano, y entré á casa de mi padre.

Había en ella mucha concurrencia, y por lo tanto me fué fácil, en una reunión numerosa, permanecer retirado y encubrir mi turbación. Cuando estuvimos solos me dijo:

—Se me asegura que la antigua dama del conde de P... se halla en esta ciudad.